

新晋市政协委员李高峰的好事 要上大银幕

□晚报记者 金月全

本报讯 你一定还记得“北京好人”李高峰的感人事迹吧！近日，以李高峰在京志愿服务11年为原型的电影《北京好人》(暂定名)剧本研讨会在郑州举行，来自北京、河南的有关专家、学者与主创人员一起对剧本进行了研讨，并提出了一些意见和建议。

5月22日上午，新晋市政协委员李高峰向记者透露，电影《北京好人》预计今年6月在北京开机拍摄。

默默无闻志愿服务11年

地点：北京

今年44岁的李高峰家住扶沟县崔桥镇崔桥二村，现为北京市朝阳区朝阳无限社区保洁员。

每天凌晨4时，大多数人还在睡梦中，李高峰就怀抱着自己执著无悔的梦想开始了一天的工作：先

干完社区里的活儿，再带着扫帚、簸箕，清理打扫他守护多年的河沟，自行车骑到哪里，哪里就留下了干净和卫生；入夜时分，身着“河南在京环保志愿者”红色马甲的他，才在熙来攘往的人群中消失。

11年前，李高峰携妻儿从扶沟老家到北京务工，一直热心环保事业，并于2007年4月发起成立了“河南在京务工人员志愿环保服务队”，定期在首都街头和社区开展志愿环保活动……短短十几个月，这支志愿者队伍就由当初的40余人发展到目前的800余人。他先后在京组织参与各种环保公益活动1000多次。

“这十多年，我就这样做着同一件事情志愿服务首都。”李高峰说。“全国五一劳动奖章”、“北京好人”、“首都文明之星”、“感动朝阳”十大新闻人物、“大学生心目中十大新闻人物”……李高峰用在北京的

近4000个平凡、平静而又平常的日日夜夜，书写着人生的崭新履历，兑现着“做公益、学雷锋”的承诺，并赢得了一系列荣誉。

成为一名新晋政协委员

地点：周口

在5月22日召开的市政协三届一次会议第三次会议上，李高峰第一次当选为政协委员。

面对采访，李高峰说，作为一名新当选的周口政协委员，一定不辱使命、不负众托，发扬成绩、再接再厉，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为家乡的发展建言献策。同时，也“请家乡人放心，我愿始终做一颗永不生锈的螺丝钉，一如既往地为首都北京的环保搞好服务。”

亲历亲为的好事要上大银幕

地点：郑州

5月20日，在郑州举行的《北

京好人》剧本研讨会上，来自北京、河南的有关专家、学者与主创人员一起对剧本进行了研讨，并提出了一些意见和建议。

会上，与会专家建议，不必过于拘泥真人真事，可以对人物原型进行远距离透视，塑造一个艺术形象，进而升华为一种文化形象。

据了解，剧本《北京好人》是青年作家曲明经过深入采访李高峰后创作而出。此外，电影《北京好人》预计今年6月在北京开机。

服务员 左臂受伤缝5针 不下“火线”

□晚报记者 张劲松

几天来，住在周口迎宾馆三号楼的代表们经常看到这样一位服务员，她左臂缠着厚厚的白纱，只用右手为代表们整理床铺、清扫房间、配发各种会议资料。她叫韩春梅，几天前，她在为项城市代表团布置会议室时受伤，左臂缝了5针，可她轻伤不下“火线”，一直在一丝不苟地为代表们服务。

5月18日下午，为项城市代表团布置会议室时，有一个大型盆景需要挪出去。当时人手比较少，平时得两个人才能搬动的盆景，韩春梅心里一急，一个人就搬了起来。不料，盆景的花盆突然断裂，碎片划伤了韩春梅的左臂，顿时鲜血直流。由于伤口又长又深，医生为韩春梅缝合了5针，并嘱咐她休息几天才能上班。宾馆总经理张洪纲也打来电话，要春梅休息，好好养伤。可为了能为代表们提供较好的服务，韩春梅轻伤不下“火线”，一直在认真地为代表们服务着。

“韩春梅虽然受伤却还坚持为我们服务，急代表之所急，帮代表之所需，我们非常感谢！”鹿邑县代表团一孙姓代表说，看到韩春梅这样为代表们服务，他们非常感动，特意为韩春梅写了一封表扬信，赞扬她这种乐于奉献的精神。

□晚报记者 姬慧洋

在鹿邑县代表团的会议室，记者见到了首次当选县人大代表的孙永清老师。孙永清，周口市鹿邑县贾滩镇高庄村人，1971年开始从事教育工作，现在是贾滩镇后堂小学语文教师。会场里的他安静沉稳，总是在聆听，很少发言，但是在谈及陪伴他41年的雷锋精神流动画展，他侃侃而谈，幸福与自豪的神情洋溢在他的脸上。

“这次来参加‘两会’，我没有带来教具，但是我带来了‘雷锋画册’。”孙永清说，“在会议期间，我一直在跟老代表们学习，也在跟代表们探讨精神文明道德建设。我建议市委、市政府深入开展学习雷锋精神的活动，坚持面向基层，面向青少年，多运用群众喜闻乐见的方式，多

搭建群众便于参与的平台，多开辟群众乐于接受的渠道，吸引广大群众特别是青少年参与到学雷锋活动中来。”

“这是今天上午市委常委、宣传部长、副市长刘保仓同志给我的‘雷锋画册’题的字。”孙永清向记者展示一直携带在身边的“雷锋画册”，并向记者展示领导的题词。“‘弘扬雷锋精神，当好雷锋传人’这10个字将指引我更加热情地投入到雷锋画展的宣传活动中去。”孙永清说，学雷锋，学的是精神，但关键在做，要从现在做起，从小事做起。

当孙永清说到这里时，一位鹿邑籍代表说，应该给孙老师多提供

一些宣讲机会，传承雷锋精神，应该开辟更多的宣传途径。孙永清立刻说：“这次我带着画册来到会场，就是为了提议把我绘制的第四部‘雷锋画展’录制成光盘，发放到全市各中小学校，并且请市委、市政府领导

考虑能否在‘六一’儿童节利用媒体宣传，比如在电台、电视台播放。还有请领导考虑是否可以把雷锋画展做成连环画形式，放进孩子们的书包里，为广大青少年提供精神食粮。”

“雷锋画册”做客两会

广告

开栏的话

近年来，我市广大公安干警在社会各界的大力支持下，兢兢业业保平安，全心全意为群众服务，特别是开展“大走访”实践活动以来，广大干警为群众雪中送炭，为企业排忧解难，通过一件件好事的办理，一件件难事的解决，赢得了人民群众的信任和支持。

在各项公安工作中，全市公安系统涌现出排爆英雄李春伟等一批先进典型，他们有的战斗在基层实战单位；有的扎根社区，情系百姓，无私奉献；有的立足平凡岗位，凭着智慧、技能和勇气，挽救一条条鲜活的生命；有的用微笑化解矛盾纠纷，以和谐执法赢得群众赞誉；有的用忠诚、爱心和责任保一方平安；有的带着深厚感情执法办案，他们在不同的岗位上，默默践行着“人民公安为人民”的核心价值观念。

今日开始，本报联合周口市公安局推出《百名民警故事》，将陆续通过百名不同人物、不同侧面、不同故事，展示公安战线涌现出的优秀民警形象，并以此促进公安队伍整体素质进一步全面提升。

百名民警故事①

他从火海中转移三吨黑火药

□通讯员 任君箫

人物小传：李春伟，男，1962年12月出生，大专文化，中共党员，高级工程师。1981年入伍，1996年转业到市公安局工作。现任周口市公安局治安支队二大队副大队长，先后荣立个人一等功一次，二等功两次，三等功五次，被省公安厅授予“任长霞式好民警”等荣誉30多次，2012年荣获“全国特级优秀人民警察”称号。

2009年1月11日，沈丘县某鞭炮厂发生爆炸，当场炸死2人，伤1人，炸毁房屋100多间，爆炸现场一片火海……

接到报警，周口市公安局治安支队二大队副大队长李春伟火速赶赴爆炸现场，一下车就往爆炸地点跑去！“别往前跑

了！距爆炸地点十米处，还有一个火药仓库！那里还有三吨多黑火药——随时有可能爆炸。”在距爆炸地点不到300米处，有人朝着李春伟大声喊着。

“还有三吨多黑火药！”李春伟立刻停止了脚步。三吨多黑火药一旦爆炸足以摧毁三公里之内的所有生命和地面建筑物！情况万分危急！李春伟立即要求爆炸地点周围所有人员快速撤离，他一个人留在了爆炸现场勘察……

“春伟，春伟同志呀！你有没有把握，不行我们就从省厅请专家过来。”紧要关头，周口市公安局局长姚天民还是有点担心。

“我不是担心你的排爆技术和处置能力，而是担心你的生命安全！”姚局长继续对他

说。“请局长放心！我心中有数！请局长和大家赶快撤离……”李春伟便说便走向爆炸地点。

“消防队员，快速跟上，严防火势向三吨多黑火药仓库蔓延！”姚局长果断地下了命令。

为了当地群众的生命安全，李春伟冲入炸药仓库。人人都知道他随时都有牺牲的可能！沈丘县十多名消防官兵手持水枪，在仓库外围组成人墙，严防火势向三吨多黑火药仓库蔓延。“小心——轻点——慢点——再慢点——动作中不能有摩擦和撞击，这绝对不能出现一丝一毫的偏差，稍有失误就会出大事，震惊世界的事！”仓库里共有200多袋共三吨多

黑火药。一分钟、两分钟……一袋、两袋……李春伟沉着又冷静。搬运时，他用手牢牢地抓紧袋子，抱在怀里，小心翼翼地将黑火药袋运到30米外的车上(注：黑火药的特性是10公斤的黑火药离地面25厘米着地发生爆炸率为50%，离地面45厘米着地就会100%爆炸)。一小时、两小时……他既紧张又清醒，李春伟明白，他自己的每一个动作都决定着周围群众的生命和财产安全。“消防队，快！这边又起火了。”李春伟大声喊，消防队员立刻用水枪灭除。惊心动魄的8个多小时过去了，李春伟终于将仓库内的200多袋三吨多黑火药全部转移至安全位置。

“你真厉害！你真伟大！我真不知道该怎么感谢你，如果不是你，别说我们没有家了，恐怕连命都没有了……”事后，当地一名老人握住李春伟的手激动地说。

“习惯了！老人家别客气！”李春伟拍拍拍打身上的药尘便离开了现场。